



Država nedovoljno pomaže poljoprivrednike

Привредници су јуче на форуму „Храна за Европу” оценили да је домаћој пољопривреди неопходна много снажнија стратешка подршка државе да би аграр значајније допринео економском развоју земље и расту националног бруто дохотка по којем је Србија и даље у доњем делу европске лествице, преноси Бета.

„Морамо да подстакнемо привреду и ојачамо инфраструктуру, која је јако важна и за пољопривреду” посебно за село, јер за раст БДП-а од пет одсто годишње, уз секторе енергетике и рударства, може да помогне и пољопривреда као значајан ресурс”, рекао је председник клуба „Привредник” Зоран Дракулић.

Он је као катастрофално оценио то што се извозе сировине у друге земље, „које их претварају у готов производ и тако зарађују значајно више”. Истакао је да пољопривредници морају да добију јефтину опрему за наводњавање с малим каматама на период од осам до 10 година, као и да морају да се реактивирају стотине хиљада хектара необрађеног земљишта, а потенцијал је најмање 500.000 хектара државног земљишта.

Директор „Перутнине” Милош Пањковић навео је да се произвођачи пилећег меса суочавају са озбиљним про-



Зоран Дракулић

Фото: Танјуг/З. Жестић

блемима у пословању, због неадекватне политике државе. „Србија има застареле стандарде”, рекао је Пањковић. Он је нагласио да би се подршком државе извозу живинског меса значајно смањила и сива зона у којој је сада око 40 одсто трговине пилећег меса што, према његовим речима, није само финансијски, већ и проблем „порекла, квалитета и контроле”. Проблем је и то што се у Србији годишње троши 16 килограма пилећег меса по глави становника, док је тај просек у Европи 24 килограма, а тржиште у Србији је све мање и стално опада.

Директор за научно-истраживачки развој Економског института Иван Николић навео је да прехранбена индустрија чини 23 одсто домаће прерађивачке индустрије, али је проблем што и пољопривреда и агробизнис у целини не доприносе економском расту земље и немају додатну вредност. Николић је указао и да је запосленост у пољопривреди несразмерна продуктивности. „Србија би, као европски рекордер у погледу запослености у аграру са око 506.000 људи, морала да има реално око 360.000 запослених у том сектору ако жели брже стопе раста од четири или 4,5 одсто”, рекао је Николић на скупу у Врднику који организује Економски институт.